3 CORK CITY & HAFEN

Cork im schönen Südwesten Irlands gilt als Hauptstadt des Südens. Nicht umsonst liegt diese Stadt auf der Lonely Planet-Liste der beliebtesten Städte ganz oben.

Cork ist lebhaft, unabhängig, international und kreativ. Als Hafenstadt wurde sie jahrzehntelang durch den Welthandel beeinflusst. Und nicht nur das: im Herzen ist sie auch Lehrstadt und beherbergt eine der ältesten Universitäten Irlands.

Cork hat die Tiefe einer europäischen Kulturhauptstadt. Sie bietet Galerien, Museen, Live-Auftritte und einen vollen Veranstaltungskalender mit mehr als 20 großen Festivals im Jahr. Hier pulsiert das Leben. Und doch herrscht keine Eile. Geradlinige Herzlichkeit gehen einher mit einem gemütlichen Rhythmus.

Das liegt in ihrer Natur. Cork wurde vor 14 Jahrhunderten auf einer Landinsel in einer Flussmündung errichtet. Hier trifft der Fluss Lee auf den zweitgrößten natürlichen Hafen der Welt. Die umliegenden Wasserwege sind mit über 22 Brücken mit dem Stadtzentrum verbunden. Eine hügelige Landschaft mit bunten Häusern umgibt die Flussufer und der Uni-Campus fügt sich nahtlos in das Stadtzentrum ein.

Zwischen den prachtvollen georgischen Paraden und mittelalterlichen Gässchen der Hauptinsel liegt das Highlight der Stadt. Der überdachte English Market aus dem 18. Jahrhundert ist laut, belebt und bietet etwas für jeden Geschmack. Er steht für Cork schlechthin... Das Geheimnis dieses exotischen Markts und Corks feiner Esskultur sind Produkte aus der Region...

Südlich liegt das runde Hafenbecken. Wettsegeln und Regatten sind hier an der Tagesordnung. Am Rande des Hafens liegt die ikonische kleine Hafenstadt Cobh. Millionen von Emigranten stachen von hier aus in See und es war der letzte Hafen, den die Titanic auf ihrer Jungfernfahrt anlief... Hinter dem fröhlichen Küsten-Flair verbirgt sich eine ergreifende Geschichte...

Östlich vom Hafen liegt die weltweit für ihren puren irischen Genuss bekannte Jameson-Distillerie Midleton. Nördlich liegt Blarney Castle – die sagenumwobene Heimat irischer Beredheit...

An der Atlantikküste gen Süden liegt das malerische adrette Kinsale. Jachten, eine hübsche Uferstraße und  schmale Gässchen aus dem 18. Jahrhundert gehen einher mit Festivals und Gourmet-Küche.

Die "Volksrepublik Cork" ist bodenständig, geistreich und ehrfurchtslos. Sie setzt sich gerne vom Rest der Insel ab... Und doch ist sie durch und durch irisch.


