HISTOIRE DE LA RÉGION DE KENMARE ET DE SNEEM


Le long de l’extrémité la plus méridionale d’Iveragh, le Ring of Kerry traverse les petites villes de Sneem et de Kenmare, au bord de la baie abritée de Kenmare.

Cette région abondamment boisée, balayée par le Gulf Stream, respire la tranquillité. Caractérisée par les palmiers et les chemins de plage herbeux du parc national de Derrynane, les voûtes des arbres le long des routes, les haies de montbrétias, de fuchsia et de rhododendrons, ainsi que les îles verdoyantes à proximité de la côte, sa végétation exubérante et diversifiée lui vaut l’appellation du Jardin de l’Irlande.

Le randonneur sera émerveillé par le paysage traversé, avec des montagnes couvertes de bruyère et d’ajoncs au nord, et des vues de rêve au sud des pics bleus du Beara. Chaque promenade possède ici une histoire, d’ailleurs l’histoire ancienne est omniprésente, comme en témoignent les cercles de pierres, les monolithes, les bullán stones et les forts circulaires.

Les visiteurs se « mettent à l’eau » pour faire du kayak, pêcher, nager, plonger, faire du bateau et partir en safari en mer à la découverte du riche habitat marin, y compris l’une des plus grandes colonies de phoques d’Irlande.

À mi-parcours dans l’estuaire, le sympathique petit village de Sneem, dont le nom en irlandais « An tSnaidhm » signifie le Nœud, est doté de maisons colorées et de deux placettes. Les voyageurs y font escale pour manger dans les pubs et les cafés, et passer la nuit à l’hôtel ou au B&B. Le bourg de Sneem est fier d’avoir accueilli des hôtes célèbres ; en effet des personnalités comme George Bernard Shaw, la princesse Grace et Charles de Gaulle y ont passé des vacances.

À la pointe de la baie, se trouve Kenmare, une élégante petite ville commerçante du 17è siècle – dénommée « Neidin » ou « le Nid » en irlandais. Ce lieu animé fourmille d’hôtels, de B&Bs, de restaurants, de boutiques arty, de cafés et de douzaines de pubs offrant des concerts de musique traditionnelle. Un marché hebdomadaire y est toujours organisé ainsi qu’un traditionnel jour de fête annuel, au cours duquel les exploitants agricoles apportent du bétail en plein cœur de la ville.

Depuis Kenmare, il faut choisir entre trois directions différentes : en poursuivant sur le Ring vers le nord à travers le parc national, vers le sud sur le Ring de Beara, ou en se dirigeant vers la région de West Cork au-delà des Caha Mountains.
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