DIE GESCHISCHTE VON KENMARE UND SNEEM

Am südlichsten Rand von Iveragh verläuft der Ring von Kerry durch Sneem und Kenmare, entlang der geschützten Bucht von Kenmare.

Die reich bewaldete Region, vom Golfstrom beeinflußt, vermittelt eine entspannte und ruhige Atmosphäre. Von den Palmen und Gras-bewachsenen Pfaden am Sandstrand des Derrynane Nationalparks bis zu den Baumkronen entlang der Route – Montbretien-Hecken, Fuchsien und Rhododendronbüsche und die grün-bewaldeten Inseln vor der Küste – dies ist der Garten von Irland.

Der Ort lädt zum wandern ein, im Norden in den Hecken und Ginster-bewachsenen Bergen, und im Süden mit traumhaften Ausblicken auf die Bergkuppen der südlich gelegenen Beara-Halbinsel. Jede Wanderung erzählt eine Geschichte. Antike Geschichte finden Sie in Steinkreisen, stehenden Steinen, Bullán-Steinen und Ringfestungen.

Wasseraktivitäten sowie kajakfahren, schwimmen, tauchen, segeln und fischen werden hier angeboten und auf Sea Safaris können Sie die vielfältige Meereswelt der Bucht erkunden, inklusive einer der größten Seehundkolonien Irlands.

Auf halben Weg entlang der Bucht liegt das hübsche Dörfchen Sneem, dessen irischer Name „An tSnaidhm” Knoten bedeutet. Es ist ein Ort mit farbenfrohen Häusern, um zwei kleine Plätze herum situiert. Hier erfrischen sich die Besucher in den Pubs und Cafés oder verweilen in einem der Hotels und B&Bs. Sneem rühmt sich bekannter Gäste wie George Bernard Shaw, Prinzessin Grace und Charles de Gaulle, die hier ihren Urlaub verbrachten.

Am Anfang der Bucht liegt Kenmare, eine elegante Handelsstadt aus dem 17. Jahrhundert, die den irischen Namen „Neidin” oder „das Nest” trägt. Dieser lebendige Ort beherbergt eine Vielfalt von Hotels, B&Bs, Restaurants, Kunsthandwerksläden, Cafés und Pubs mit traditionellen Musik-Sessions. Auch heute noch findet wöchentlich ein buntes Markttreiben statt und beim Jahrmarkt bringen die Bauern ihr Vieh mitten in den Ortskern.

Von Kenmare aus haben Sie die Wahl: in Richtung Norden gelangen Sie in den Killarney Nationalpark, die südliche Richtung bringt Sie über den Ring von Beara oder über das Caha-Gebirge nach West Cork.
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