HISTOIRE DE KILLARNEY

Cela fait plus de 250 ans que les gens apprécient de s’évader à Killarney, dans l’ancien royaume du Kerry.

Ils y viennent pour admirer la beauté légendaire des lacs, des chutes d’eau, des sommets montagneux, et des vues époustouflantes. Ils viennent aussi pour le craic agus ceol : les bonnes histoires et les parties de rire, l’ambiance des pubs, la musique live et le charme irlandais facilement accessible.

La reine Victoria est venue dans le Kerry et a été émerveillée. Les poètes et compositeurs de chansons ont évoqué cette visite avec lyrisme. Ce comté est connu comme « le berceau de l’accueil irlandais traditionnel », parce que c’est ici que le tourisme irlandais a commencé.

« Beauty’s home, Killarney » (« La source de la beauté, Killarney », comme le dit la chanson) se trouve dans le premier grand parc national irlandais où la chaîne de montagnes la plus élevée du pays entoure trois superbes lacs d’origine glaciaire. Le seul troupeau de cerfs sauvages natifs d’Irlande vit ici en liberté dans les forêts séculaires de chênes et d’ifs. Des oiseaux très rares, tels que les aigles pêcheurs ou pygargues à queue blanche planent dans les airs. 

La ville est située sur la rive nord-est du lac le plus imposant parmi les trois que compte Killarney, appelé Lough Leane, ou Lake of Learning. C’est à cet endroit que les Annales d’Inisfallen, premières chroniques de l’Irlande médiévale, ont été rédigées par des moines.

À Killarney le voyageur a tout loisir de profiter de la nature à son propre rythme, qu’il recherche un séjour actif ou plus décontracté. Il trouvera aussi bien des promenades agréables que des randonnées de haut niveau, des excursions et des visites, des locations de vélos et des tours en bateau. Des attelages traditionnels tirés par des chevaux et conduits par les dénommés « jarveys » attendent dans le centre de la ville pour emmener les visiteurs dans le parc national. Vous pouvez emprunter une carriole à travers le Gap of Dunloe, col montagneux d’une beauté troublante. La promenade en bateau sur les trois lacs vous fera vivre une expérience tout simplement magique.

Et Killarney constitue un point de départ idéal pour partir à la découverte des trois péninsules atlantiques sauvages de l’Irlande du sud-ouest que sont Dingle, Bera et Iveragh, sans oublier le célèbre Ring of Kerry.

À votre arrivée en ville, les rues bourdonnent d’activité, pleines de vie… dans le plus pur esprit irlandais. Tout est organisé pour vous assurer un séjour formidable.

Il n’est pas étonnant de voir sourire un irlandais lorsque vous évoquez le mot « Killarney »…
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