L’HISTOIRE COLLECTIVE POUR LE RING OF KERRY

[bookmark: _GoBack]Situé aux confins de l’Europe, au sud-ouest de l’Irlande, en bordure des eaux impétueuses de la façade atlantique, le Ring of Kerry (ou Anneau du Kerry) est un parcours circulaire autour de la péninsule d’Iveragh.

Le Ring est à juste titre l’une des destinations les plus prisées d’Irlande. Cette région emmène le visiteur à la découverte d’une magnifique beauté naturelle. Mais c’est surtout le merveilleux contraste entre la cordialité des habitants du Kerry et le côté sauvage de cette terre qui lui confère son caractère si unique, méritant que l’on s’y attarde.

Lors de son périple le long de l’Anneau, le voyageur découvre d’un côté de petites villes, des villages de caractère et des straid bhaile (minuscules hameaux) à échelle humaine, ayant tous en commun une longue tradition d’hospitalité.

Et de l’autre côté, la majesté de l’élément naturel est saisissant. Le cœur de la péninsule d’Iveragh est traversé par une immense chaîne de montagnes, d’’où s’élève le Corrán Tuathail, le plus haut sommet d’Irlande. Ces cols proviennent d’un paysage glaciaire séculaire classé parmi les plus beaux d’Europe. Vers l’intérieur des terres, l’Anneau traverse le parc national de Killarney, offrant des vues à couper le souffle composées de lacs, de pics, de chutes d’eau, et de forêts séculaires de chênes et d’ifs. C’est là que vit le seul troupeau de cerfs sauvages d’Irlande. Des oiseaux très rares, tels que les aigles pêcheurs ou pygargues à queue blanche planent dans les airs. Vers l’ouest, les phoques viennent mettre bas dans la baie abritée de Kenmare. Et les rivages de Valentia Island recèlent les vestiges des traces de tétrapodes - les empreintes fossiles les plus anciennes au monde.

Au large des côtes sud-ouest, un extraordinaire lieu de pèlerinage reculé, accroché sur les pentes abruptes de l’ilot rocheux Skellig Michael, compte parmi les merveilles du monde. Il y a 1300 ans, les premiers moines chrétiens ont construit là un remarquable ermitage, au sommet de ce rocher découpé en plein océan, tout au bout du monde tel qu’on le connaissait alors. Ce lieu mystérieux et grandiose – décrit par George Bernard Shaw comme « appartenant au monde de nos rêves » - est inscrit au patrimoine mondial de l’UNESCO. L’île est accessible aux plus téméraires en petit bateau pour une visite particulièrement bouleversante, mais seulement lorsque les conditions météorologiques le permettent.

Vous pouvez « faire l’Anneau » en une journée. Mais celui-ci ne se révélera vraiment à vous que si vous prenez le temps de vous perdre le long des chemins de traverse, de sentir le fouet des bourrasques de vent au sommet des falaises, d’admirer l’ombre des nuages sur les collines lointaines, de vous asseoir auprès d’un bon feu de tourbe dans un pub local, de flâner le long de plages de sable blanc, de vous lancer sur le long sentier pédestre du Kerry Way, de goûter à ce délicieux pain irlandais appelé soda bread produit localement et aux produits de la mer frais de la région, de vous imprégner de la musique traditionnelle, de l’histoire ancienne, des récits, de la langue gaeilge… C’est de toutes ces choses que sont faits les souvenirs les plus inoubliables.

La beauté grandiose de la péninsule d’Iveragh et du Ring of Kerry nous pousse à prendre du recul. Elle nous renvoie à l’humilité de notre condition dans l’univers… de manière positive. Elle a un effet apaisant sur l’esprit et touche l’âme. Au Bout du Monde.


